
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διάβρωση παράκτιας ζώνης Πιερίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η διάβρωση στις παράκτιες ζώνες στη Βόρεια Ελλάδα και ιδίως σε παράλιες περιοχές, 
όπως του Θερμαϊκού Κόλπου, της Δυτικής Χαλκιδικής αλλά και της Πιερίας, ολοένα συν 
τω χρόνω λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής και των 
επί σειρά χρόνων ανθρώπινων παρεμβάσεων. Σε αυτό το συμπέρασμα καταλήγει 
μελέτη εγχώριας εταιρείας στον τομέα παροχής υπηρεσιών περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος σε συνεργασία με το ΑΠΘ. Στόχος της συνδυαστικής προσπάθειας είναι 
τα δεδομένα, τα οποία προκύπτουν από τις έρευνες δια της χρήσης σύγχρονης 
τεχνολογίας αιχμής (γεωχωρικό λογισμικό ανάλυσης, εξειδικευμένοι μέθοδοι 
χαρτογράφησης κλπ.), οι τοπικές αρχές να τα χρησιμοποιούν ως πυλώνες, προκειμένου 
αφενός να σχεδιάζουν τα κατάλληλα μέτρα και αφετέρου να τα υλοποιούν, ώστε να 
μετριάζονται οι επιπτώσεις της διάβρωσης των ακτών και της τρωτότητας αυτών. 
Παρεμπιπτόντως και επί του αναφερόμενου ζητήματος σχετικά με τη διάβρωση των 
ακτών, σας ενημερώνουμε ότι συστηματικώς ερωτήσεις μας το ΥΠΕΣ απαξιώνει να τις 
διαχειρίζεται, δίνοντας σε εμάς, καθώς και στις τοπικές κοινωνίες, οι οποίες μας 
απευθύνονται, προκειμένου να ενημερωθούν, καθώς και για τις όποιες δράσεις τις 
οποίες το ΥΠΕΣ δυνητικά θα αναλάμβανε, την εικόνα ότι αδιαφορεί απαξιώνοντας 
αυτές. Οι ερωτήσεις είναι οι ακόλουθες: α) Αριθ. Πρωτ.: 1871/14-12-2021 με θέμα: 
«Απαξίωση της απάντησης του Δήμου Ξυλόκαστρου - Ευρωστίνης σε ερώτησή 
μας σχετικά με τη διάβρωση των ακτών του», β) Αριθ. Πρωτ.: 2159/11-01-2022 με 
θέμα: «Διάβρωση της παραλίας της Κάντιας Ναυπλίου», γ) Αριθ. Πρωτ.: 2165/11-
01-2022 με θέμα: «Έντονη η διάβρωση της ακτογραμμής σε περιοχές της 
Χαλκιδικής». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε αν οι Τοπικές Αρχές Πιερίας, προϊσταμένης 
ευθύνης ΥΠΕΣ και ΥΠΕΝ, αναλαμβάνουν δράσεις αντιμετώπισης - ή μετριασμού - των 
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συνεπειών διάβρωσης των ακτών, βασίζοντάς τες σε σχετικές συμβουλευτικές μελέτες, 
κι αν ναι, ποιες εξ αυτών των δράσεων έχουν διεξαχθεί την τελευταία τριετία; 
 
2. Ποιοι οι λόγοι, εξαιτίας των οποίων οι εκτιθέμενες ερωτήσεις μας, παρελθούσης 
χρονικής περιόδου, δεν απαντήθηκαν από το ΥΠΕΣ, όπως επιτάσσουν άλλωστε τα 
άρθρα 126-128Β του ΚτΒ ; Διατίθεστε όπως τις διαχειριστείτε και δεόντως να τις 
διεκπεραιώσετε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

https://www.hellenicparliament.gr/userfiles/ebooks/KtV-2019-GR/130/index.html



